

百国百党看百年大党

我相信未来“中国奇迹”还将不断刷新

——保加利亚共产党第一书记保诺夫谈中共执政和中国发展成就

“‘中国奇迹’的出现绝非偶然,它离不开中国共产党的领导。”保加利亚共产党第一书记亚历山大·保诺夫日前在索非亚接受新华社记者专访时表示。他相信,在中共领导下,“中国奇迹”在未来还将不断被刷新。

保诺夫曾四次到访中国,去过北京、上海、青岛、

武汉等地。他说,中国不仅有故宫、长城等名胜古迹,也有上海、青岛这样的现代化城市。“置身于上海,仿佛感觉是在纽约,但那些小巷子、弄堂又在提醒我,这里不是纽约。”

让保诺夫惊叹的是,每一次访问,他都能感到中国又发生了新的巨大变化。在他看来,“中国奇迹”

的出现绝不是偶然的。

“‘中国奇迹’的出现离不开中国共产党的领导。中共在动态变化的世界中找到了适合中国发展的独特模式,这就是中国特色社会主义道路。”保诺夫说。

谈及新冠疫情,保诺夫表示,过去一年,尽管面临巨大挑战,但中国共产

党带领中国人民克服了疫情影响,实现经济正增长,这与中共以人民为中心的执政理念密不可分。

“一个国家最大的财富是人民。”他认为,正是由于中国共产党始终把人民放在心里,才使中国人民能够高效地团结起来朝着同一个目标前进,有效控制疫情。

保诺夫说,新冠疫情不仅给医疗系统带来挑战,更考验各国政府的管理水平。中国以自己的成功实践给出了答案,为世界其他国家提供了参考。

保诺夫表示,中国共产党历经百年发展,带给世界宝贵财富。未来,还不断有百年“马拉松”等待去完成。相信在中共领

导下,“中国奇迹”还将不断被刷新。

保诺夫出生于1949年,那一年中国与保加利亚正式建立外交关系。他说,未来希望自己能够见证保中两国以及保共和中共在多领域的合作进一步深化。“如果有机会,我还想再去一次中国。”

(据新华社报道)

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

产业兴城市靓百姓富——翁牛特旗产城融合发展纪实

文/《内蒙古日报》记者 刘国新 王塔娜 康丽娜 金泉 帅政 阿古拉

春夏之交,万物生机勃勃,玉龙故里高质量发展潮涌。

站在敖包山山顶,俯瞰乌丹城区,一条条宽阔笔直的街路四通八达,一座座现代化的高楼拔地而起,一个个规模庞大的重点项目遍地开花,处处焕发着扑面而来的生机与活力。一幅产业兴、城市靓、百姓富的美丽画卷,在这座塞北小城徐徐铺展开来。

打造产业集聚新高地

4月底,赤峰玉龙工业园区内,塔吊林立,机器轰鸣,施工现场热火朝天。

总投资3.5亿元的中粮集团100万口生猪屠宰加工项目,已完成厂区临建、土地平整,正在打桩,预计今年10月建成投产。项目达产后,将具备屠宰加工100万口生猪能力;

总投资10.6亿元的凌志马铃薯7万吨速冻薯条加工项目,正在进行室内装修,预计今年建成投产。项目达产后,年可加工鲜薯14万吨,生产速冻薯条7万吨;

总投资8000万元的玉桥合金材料制造年产1万吨焊接材料和5万只新能源纯电动汽车电池

箱二期项目,正在办理施工许可手续,预计年底建成投产。

作为自治区首家承接产业转移的示范园区,赤峰玉龙工业园区紧紧抓住项目建设这一高质量发展的“牛鼻子”,全力以赴推动重点项目建设进度,为区域经济高质量发展提供有力支撑。

赤峰玉龙工业园区,是翁牛特旗“一环三区七园”环城产业带的重要组成部分。

近年来,翁牛特旗持续聚力城市建设、发展城市经济,着力打造环城产业带,全力培育以产兴城、以城促产、产城融合的集中集聚发展新格局,探索走出了一条通过新型城镇化发展县城经济的全新路径。

产业带依托全长36公里的自治区首条县城外环路,规划设计工业集中区、农业示范区、服务业集聚区3个产业发展区域,重点建设乌丹商贸物流园区、全宁文化旅游创意产业园区、医养健康产业园区、中华龙文化产业园区、德日苏生态农林休闲观光园区2个园区已经进入深度策划和招商引资阶段。

翁牛特旗,俨然是一片拥有美好发展前景的投资热土。

扮靓城市新容颜

信步少郎河畔,感受微风习习,倾听流水潺潺,顿感心旷神怡。

昔日臭水沟,今日焕新颜,已逐渐成为城区居民的乐享之地、休闲之所。

少郎河的蝶变正是翁牛特旗坚定不移走生态优先、绿色发展之路的生动实践。

近年来,翁牛特旗以创建国家园林县城为契机,加快实施棚户区改造、城市生态和市政基础三大工程,城区生态环境不断改善,城区道路网络更加畅通,城市品位和城

市格局全面提升,奠定了产城协同发展的基础。

“十三五”期间,该旗聚力打造宜居宜业宜游山水园林城市,投资15.5亿元,实施“两山一河多节点”生态工程和“三街一路多连线”市政工程,新增城区道路47.2公里、各类管网18.8万延长米、绿化710万平方米,乌丹城区“十一横十一纵”路网体系基本形成,绿地率提高到35%,城市通畅程度和宜居水平显著提升,成功创建自治区园林城市、自治区文明旗县城、自治区生态宜居县城示范旗县。

“新房采光足,通风好,水、电、暖、宽带一应俱全,可比过去强多了。”一棚户区改造后住进新楼房的住户这样说。

让群众进了城、住上楼,不断提高城区居民特别是棚户区居民的幸福指数,一直以来都是翁牛特旗几大班子的奋斗目标和全旗人民群众的共同心愿。“十三五”期间,该旗争取棚改资金12.5亿元,完成房屋征收1810户,极大地推动了城市建设,提高了宜居水平。

与此同时,按照“新区打造亮点、老区提档升级”的思路,该旗有序推进城区居民居住条件改善。相继建成了百合东

区、新华园等160多个住宅小区,结合异地扶贫搬迁,建成2个大型集中安置区,10余万普通民众和近7000建档立卡贫困户住上了楼房。

如今,每一位外地返乡的翁旗人,无不为家乡日新月异的变化而感叹。

提升百姓幸福感

走进杨家营子现代农业示范园区,异地扶贫搬迁户李国庆正在日光温室大棚里采摘西红柿。今年他总共承包了15座大棚,虽然是第一年干这个营生,没什么经验,但李国庆信心满满:“初步估算,1个棚纯收入5万元没问题。”

杨家营子现代农业示范园区作为翁牛特旗“一环三区七园”环城产业带的重要部分,是京蒙扶贫协作产业园区,也是易地扶贫搬迁群众后续产业发展基地。近年来,该旗持续聚力推动,不断加大园区投入力度,帮助异地扶贫搬迁群众直接参与经营或就地务工,让搬迁户搬得出、稳得住、能就业、可致富。2020年,园区建设高标准日光温室大棚607栋,已全部投产。

同李国庆一样,易地扶贫搬迁户孔德茹也对

自己的现状很满意。她现在是内蒙古明阳农业科技有限公司缝纫车间技师,每月收入2500元,家门口就业,挣钱顾家两不误。

据内蒙古明阳农业科技有限公司总经理杨颖介绍,近年来,公司通过免费为贫困户发放种子并提供技术帮扶,让贫困户参与手工品制作、提供就业岗位等方式,帮助异地扶贫搬迁群众安居乐业。目前,公司已带动1900余户群众在荞麦产业链中增收。

翁牛特旗始终践行以人民为中心,聚力增进人民群众福祉,结合推进脱贫攻坚、易地扶贫搬迁、新型城镇化、城市规划建设等工作,加大房地产业、街路、公园、广场等基础设施建设力度和教育、医疗、文化、就业等公共服务供给力度,为打造25万人口的乌丹文化旅游城市提供基础支撑。

在乌丹城区及周边,广大居民茶余饭后在公园绿地中休闲、散步,满满的幸福感溢于言表。

扬帆起航正当时,凝心聚力再出发。“玉龙故里”翁牛特旗产城融合的脚步走得铿锵有力,一座产业更强、城乡更美、百姓更富的时代新城,焕发着熠熠光辉,正向我们走来。